

2019, 在奔跑中与您握手 2020, 在追梦中去向远方

汉江晨刊编辑部

新的台历已经开始启用,扉页预示着全新的一年已经开始。在这个特殊的时间节点上,总有一份怀念是来自于内心的沉淀,对过去的沉淀,对感情的沉淀,对岁月的沉淀。这些信手拈来的沉淀,充满仪式感地与2019告别。于是,躺在记忆的流年里,您翻不翻那些泛黄的报纸,这些沉淀都会时不时浮现在眼前。

回望2019,我们在奔跑中倾听时代强音。这一年,我们与23万中国新闻同行一起,激情满怀地奔跑在追梦的路上,以强烈的职业使命,观看了祖国庆祝新中国成立70周年的盛大庆典,目睹了安康人在国庆阅兵中的潇洒英姿,感受到祖国强大国力和雄壮军威,也近距离聆听了安康与共和国同龄人,讲述发生在他们身上“衣食住行”的巨大变化。

这一年,我们在奔跑中感受着新风在秦巴大地焕发出的勃勃生机。您看,春节里,安康老传统家风劲吹;清明时节,安康绿色祭祀成新风尚;志愿服务氛围渐浓,无论是个人,还是单

位,无论是年少的,还是年老的,他们都在以不同的方式参与志愿服务,这不,汉滨区老城办七旬老人朱柏常年,在汉江边捡垃圾,姐妹花志愿者尹行华、尹行燕乐于助人帮助别人,白河县城关镇清风社区摘下“全国最美志愿服务社区”奖牌;学雷锋,已成为人们的自觉行动——电工吴鹏免费为市民修灯、修水管,岚皋县商州镇草坝村周昌德在泥石流、在火海等危险之地第一个冲上去救人,汉江救援队周云康、姬云康、火车司机李斌等在-0℃度的汉江勇救轻生女,石泉村医党小燕捡到2万元装修钱如数归还,江北办好几媳陈小红侍奉患病的母亲和姐姐……是

这些默默无闻的好人,支撑着安康社会风气的向善向好。

人生就是赛场,无论是哪种赛场,都在上演着精彩的故事。这一年,我们与运动爱好者一起奔跑。无论是运动员杨柳静获得田径世锦赛女子20公里竞走季军,还是足球爱好者赵恒和他的冠军球队,马拉松跑者雷电,马拉松兔子向昌成及安康马拉松赛等,他们都把奔跑中最精彩的故事讲给了我们亲爱的读者。还有代仁义川藏极限挑战,练河单车挑战新疆独库路,钓鱼运动爱好者张坤挑战安康各种垂钓技艺等,以运动的名义强身健体,舒缓心情,结交朋友。

回望2019,我们在关注中与您不期而遇。关注民生,倾听民意是我们的使命,反映热点、聚焦难点是我们的初心,这一年,我们在奔跑中践行新闻“四力”。在引导舆论上,我们冷静审慎;在全民皆有话语权的时代,我们更珍惜所在的平台。在对严控之后放开金州路双向通行的问题上,我们一方面为汉滨交警以人为本、广泛征求群众意见的做法点赞,一方面又尽力呵护之前来之不易的交通违法整治成果,我们缓发读者来信的初衷,便是希望城市管理的全盘思维更早发挥作用。始终保持舆论监督的温度和理智,做社会舆论的引领者,而不是仅仅成为吃瓜群众中的一员,这是我们一以贯之的思路,也是党媒社会责任感的生动诠释。在民生问题上,我们大声疾呼;市民反映安康城区“黑车”猖獗,我们先后推出《向“黑车”整治说不》《黑

车整治进行时》等系列报道;市民关注安全问题,我们针对出行中的安全,对“车让人·人守规”、对摩托车能不能上高速等热点问题进行了系列解读;针对老年人聚餐安全,我们对自发签订的免责声明书法律效力进行了剖析;就连住宅小区狗患引起的安全热议,我们也曾参与到激烈的讨论中;市民关注物业费问题,我们相继推出《物业纠纷何以频频对簿公堂》,并跟进报道金州国际城业主委员会状告物业公司一案,当“业委会赢了,物业公司限期撤离”的法槌敲下时,让居住在商住小区的广大市民,看到了法律维护社会公平的曙光。

当公厕不“方便”、当公交车站牌无车次信息、当市民夜间买药找不到开门的药店……这些与老百姓生活息息相关的小事,我们以监督的方式构筑了新闻人的“群众路线”。

群众的报纸,更要让版面让给群众。这一年,我们把版面留给普通百姓,让七旬铁路工人安怀忠讲述了他获得全国劳模等九块奖牌的故事,让中国共产党第十四次全国代表大会代表、省级劳模、优秀教师钟捍东讲述她的多彩人生,更有残奥冠军夏江波退役后的生活、退休教师鲍善慧的诗意、紫阳红椿镇轮椅上的农民画家王立军、草根赏石人王先川等,都以普通群众的身份成为我们关注的“主角”。

更有电器维修工刘得群、卖洋芋粑粑的孙代英、铁皮匠海波、修鞋匠程寿学、开锁匠胡厚良、凌家铺子传承人、巫溪青年刘显辉、染衣艺人文小菊等新时代手艺人,也以72行状元的身份,服务着广大市民的衣食住行。

回望2019,我们在倾听中感受奋进力量。这一年,我们报网互动,共同踏上安康至达州的秦巴慢火车体验春运,感受回家的味道;我们凌晨三点走进菜市场,体验菜贩的生活冷暖;我们寻找安康的人文遗迹,守住人们的乡愁。在寻找中重走了茨沟通往长安的“高速路”,见证了瀛湖水供电停电厅的退役,嗅到了充满阳光味的挂面,看到了汉滨坝河艺人周云喜制作的春节花灯,品尝了紫阳高坪陈豆腐,欣赏了隐藏在汉江河床里的奇石,也弄明白了安康龙舟节为什么要办,龙舟

从哪儿来,赛完又去哪儿?龙舟节从哪里来等秘密……

这一年,在脱贫攻坚主战场、在保卫蓝天攻坚战役、在扫黑除恶专项斗争、在五城联创的号角声中,我们也不缺席,就连盛行全国的垃圾分类,我们也先后推出了《垃圾分类,分出美丽乡村》《用垃圾换积分,先学着分起来》《垃圾分类,再难也要做,还要早做》等报道。

这一年,我们更感受到司法变革带给群众的实惠。无论是全市刮起的史上最严整治骑摩托车、电动车不戴头盔,还是宁陕公安局打

造新时代“枫桥经验”宁陕样板、旬阳县公安局探索扫黑除恶“区域整治”新模式,抑或是白河公安局筑牢民生警务、紫阳小警情中的大民生等,都是为社会大和谐书写新时代人民公安为人民的深刻内涵。还有法院系统“温情”调节文明“温度”、为民营企业保驾护航,检察系统亮剑生态环境案件等,无不以法律的权威,守望看社会的公平正义。



2020年1月7日 星期二
第1期(总第737期) 5版

汉江晨刊编辑部
主编:陈俊
执行主编:孙妙鸿
热线电话:0915-3268532
邮箱:2837420582@qq.com

回望2019,感谢各位读者们的热心陪伴,感谢广大市民的信任支持,更感谢这个美好的时代,赋予我们以奔跑的姿态去拥抱幸福。展望2020,在实现第一个百年中国梦、全面建成小康社会的关键一年里,我们将从“细”处着手,以打造“安康零距离”的报纸为目标,深入基层和百姓零距离接触,用平民化的视角,反映人们的酸甜苦辣、生活冷暖。我们期待您一如既往,一起奔跑,共同见证秦巴山区飞跃发展的明天。

圆梦「微心愿」传递「大发展」 2019年,我的心愿都实现了

记者 杨迁伟 实习生 李欣雨 李瑜婷



海燕

搬进宽敞明亮的办公室,行走在整洁干净、满眼绿色的小街巷,出门不再烦心“闹车路”,不出社区便能享受到便民服务……在细节中触摸一座城市的美好。2019年,这种看得见的“美丽”,满足了每一位市民的“微心愿”,传递着安康这座城市的飞速发展。

街面干净整洁了,摆放在街道两边的花卉绿植绿意盎然,看到安康城区小北街现在的模样,居民海燕的眉头舒展了。在她的印象里,这条自己居住了几十年,四五百米长的背街小巷,曾经随处可见乱摆乱放的现象,更别说是美化绿化。近年来,随着安康城市建设步伐加快,位于老城一隅的小北街,小巷居多、房屋老旧,亮化绿化整体滞后。为了满足周边群众对美好生活的追求,汉滨区老城街办大北街社区将20盆盆栽茶花、13盆桂花绿叶常青、62盆红叶石兰摆放在街角,让这条充满记忆的老街道,在花儿树木的点缀下焕发出新的生机和活力。

看到自己2019年许下的微心愿实现了,快60岁的海燕似乎一下子年轻了好几岁。“希望小北街的停车问题得到合理的解决,小北街本来就狭窄,两边如果都停满了车,消防车、救护车都进不来。”2020年,海燕的“微心愿”也是众多居住在小北街居民的心愿。

2019年12月25日,对汉滨区江北街办张沟桥社区的刘姣来说是个梦想成真的好日子。因为在这一天她和同事们一起搬进了宽敞明亮的新办公楼。

刘姣于2017年参加全省社区专职考试,被分到张沟桥社区工作。刚到社区时,刘姣与其他3名同事一起,挤在一



马奇

间不足20平方米的屋子里办公,唯一的会议室也不到30个平方米,仅能容纳50个人。每次社区开展活动的时候,会议室里人挤人,有时候不得已只能坐在会议室外面。“每当这个时候,我就想:如果我们能有一个大大的会议室就好了,那样居民们能坐得舒服一点,同事们工作起来也能轻松一点。”一直以来,这个愿望深深地藏在刘姣的心里。

2019年3月,在江北办和社区领导的共同努力下,为社区协调了一座500平方米的三层办公用房。经过设计、装修,很快,社区便搬进了新的办公大楼。走进一楼,便能看到党群服务、卫生健康、综治维稳、家长服务等一字排开的办事窗口……“一切都那么和谐,我的愿望真的实现了。2020年,我希望社区能发挥好社区阵地资源优势,把张沟桥社区建成功能完善、充满活力、群众满意的党群活动中心。”

汉滨区新城街办育才社区居民李苗苗是安康中学的一名教师,2019年,她曾在心里默默地许下了3个微心愿:希望家人健康,看病就医更方便;希望出行更顺畅、更安全;学校能实现小班制教学。一年过去了,没想到这些“贪心”的愿望一个个都实现了。

2019年以来,从医院推出微信公众号预约挂号到“安康”APP的上线使用,极大地缓解了居民看病挂号难的问题,医护人员的态度也越来越好。安康市中心医院还推出了微信小程序,看病就医,直接在手机上完成挂号、缴费。“特别是现在体检、社区医生、家庭医生制度的逐步推广建立,让我们对父母的健康更放心,更有安全感。”学校门口的

育才路,自从改造后,道路通畅了,蜘蛛网一样的电线也解决了,街道看起来更加整齐。社区、公安和学校经常联合整治校园周边的环境,让学校得一方安静的教育净土。安康中学高新分校的建成,为安康人民提供了更多优质教育资源,同时在2019年秋季,高一年级全部实现了50人以下的小班制教学,以达到更好的教学效果。

2020年,李苗苗的孩子即将要上幼儿园了,她的第一个微心愿就是希望幼儿园的收费低一点,管理更规范一点。对于现在的工作,她希望有更多的社会力量走进学校,让课堂教学更丰富;同时希望安康的文化场馆更多一点;希望安康机场、高铁早点通车。

40岁的马奇是汉滨区老城街办鼓楼社区居民,一直以来,他在南正街上做水暖建材生意。南正街在老城算是一条颇具民族风情的文化旅游街区,每天来来往往的车流和人流非常大,路面破损、乱停乱放、部分商户占道经营等现象让人很难留下好的印象。

“如果这条街能得到规范管理,环境变好了,应该能引进更多的企业,带领居民一起富裕起来。”这是马奇2019年的微心愿,并时刻琢磨着。很快,南正街被纳入老城街办的统一规划改造项目,破损的街面得到修复,街道经营乱象得到规范治理,以东关特色美食为主的餐饮业发展态势甚好。更让马奇觉得高兴的是,凡是在此开店的个体工商户,无需东跑西找办手续,社区和



刘姣

办事处工作人员上门免费办理。

“希望政府在继续加大对个体户扶持力度的同时,对创业者个人提供一定的学习平台和机会,增强竞争力,提高经济收入。”对于2020年,马奇很是期待,他觉得现在老城的美食市场已趋于成熟,如果有机会自己也不妨试一试餐饮行业。

看着3个儿子都住进了新楼房,今年80岁,家住西关社区的马福秀既高兴又失落。

曾经一家人都住在西关的老房子,看着孙子孙女们一天天长大,马福秀也希望3个儿子都能住进高楼,孙子们享受到好的教育。2019年,安康启动了西关片区的拆迁改造工程,马福秀的老房子就在拆迁范围内。房子拆迁后,3个儿子分别买了新房,搬了家,孙子们也也都就近上了理想的学校。而马福秀却坚持就在教场南路租了房子,自己一个人住。每天跟熟悉的几个朋友在广场上晒晒太阳、聊聊天。

“人老了,腿脚不灵活了,住在高楼里,想下个楼都难。而且好多小区里没有休息的地方,就连简单的长条凳子都没有。”马福秀觉得,对于她这个年龄来说,健康平安才是今后最大的微心愿,“希望政府多关注下我们老年人,国家平安,大家平安。”